

发展新质生产力

为建设创新浙江贡献浙商力量

近年来,泰美传媒以提升企业形象与经营活力为使命,深入挖掘企业创新实践、奋斗故事,促进企业创新,推动行业进步,共同助力经济高质量发展。本文特分享泰美传媒服务过的部分企业的生动案例,以飨读者。



■ 金长青 张铭 周红

胡加明与贝昂智能 获市场认可的密码

贝昂智能,一家以“无耗材”空气净化技术立身的科技企业,其成就在海内外市场熠熠生辉:产品进入96个国家和地区,成为日本超过15000家医疗机构的信赖之选,服务于德国7000余所学校与诊所,还获得第三方机构奥维云网认证,无耗材空气净化器销售量和销售额均居全国第一。

这些成就的取得,源于其底层技术突破、清晰的全球化战略以及对市场需求的快捷响应,而2025光荣浙商、联合创始人兼总经理胡加明博士,正是将技术潜能转化为市场胜势的关键驱动者。

首先是技术的创新。贝昂的核心TPA双极吸尘技术,能捕捉小至14.6纳米的颗粒物且核心组件可水洗重复使用。

胡加明主导建立了科学的产品机制,以严谨流程确保技术转化为符合市场需求的可靠产品,为后续系列爆款的诞生奠定了体系基础。

其次,全球市场的突破得益于“以

硬核技术开拓高端场景”的战略路径。贝昂手握包括美国FDA、英国NHS在内的九大国际权威认证,并积极参与国家行业标准制定,构建了213项专利的护城河。在此过程中,坚决推行自主品牌出海战略,拒绝短期贴牌利润的诱惑,确保了公司技术路线、品牌价值。

再者,持续的成长动能来自对用户需求的深度挖掘与快速迭代。无论是针对宠物家庭、母婴关怀的细分产品,还是引领趋势的无雾加湿器、智能循环扇,贝昂展现出敏锐的市场嗅觉。将“从差评中洞察需求”方法论制度化,并带领高管身体力行深入市场一线。通过直接参与直播与用户互动,带动团队保持市场敏锐度,确保创新始终围绕真实痛点展开,从而在国内市场实现销量快速增长。

在胡加明的推动下,贝昂正从一家技术领先的空气净化器公司,稳步迈向一个以科技创新提升健康生活方式的品牌。

远望信息 网络空间治理的创新实践者

浙江远望信息股份有限公司从“枫桥经验”中汲取智慧,将其核心要义注入网络空间治理领域,以17年的专注探索,直面数字时代“网络安全治理如何管人、管事、管系统”的根本命题。

“网络安全不能仅仅视为技术问题,它本质上是一个系统性的治理命题。”远望信息董事长傅如毅说,“其根本在于通过技术赋能,管好人在网络中的使用行为、管理行为和责任行为。”基于这种从“技术防护”到“系统治理”的思维转变,远望信息融合人、技术、管理多要素,依据系统工程理论,创新推出“五位一体”网络安全防控体系,将抽象的安全要求转化为看得见、摸得着的治理抓手。

2009年,远望信息为浙江省公安厅打造的“公安信息网络安全管理平台”成功上线并荣获公安部科学技术奖,成为其深耕政务网络安全的开端。此后,公司持续聚焦政务及企事业单位网络安全管理,接连护航世界互联网大会乌镇峰会、G20杭州峰会、杭州亚运会等重大活动,成为数字政府安全领域的建设者。

2019年,公司承担了全省人力社保系统构建省、市、县三级网络安全管控体系的试点任务,成功将多年实践凝

练为一套可复制的纵向行业网络安全防控模式。该模式在全省数字化改革网络安全工作会议上获得推广,相关成果入选国家多部委联合认定的网络安全关键技术应用试点示范项目。

在最能体现基层治理创新的县域层面,远望信息与“枫桥经验”发源地诸暨市开展深度合作。针对基层普遍存在的痛点问题,探索构建了“纵向贯通、横向协同、条块结合、群防群控、整体智治”的网络安全治理体系,形成了“以人为本、预防为先、系统治理”的县域网络安全治理新模式。这一创新实践荣获浙江省数字化改革多项荣誉,得到中央网信办的高度肯定,成为全国县域网络安全治理的示范样板。

步入全面数字化的新时代,远望信息坚持高强度研发投入的同时积极参与标准编制和理论研究,牵头和参与起草十多项国家及行业标准,联合浙江省委网信办编制了《浙江省县域网络安全体系建设指南》,并联合政府部门、高校编撰《新时代“枫桥经验”的创新实践:县域网络安全的治理模式》书刊,系统梳理县域网络安全生态治理的新时代“枫桥经验”,为行业发展贡献远望智慧。

松鲜鲜 以赤诚之心深耕食品安全之路

杭州松鲜自然调味品有限公司董事长易子涵在健康食品领域深耕十余年,始终围绕着健康命题打转——在不牺牲风味的前提下,消费者能否有更健康的选择?控钠控糖

是人们急迫的健康需求,能不能有一种新的调味产品,既能替代传统盐、鸡精、味精,又能兼顾美味,还能让钠摄入总量降低。”这就是松鲜鲜品牌诞生之初。

松鲜鲜在配方上立下几条“红线”:用松茸等自然食材的鲜味,替代以“钠”为后缀的合成添加剂;用自然发酵的酵母抽提物和玉米酱粉,在减钠的同时保证风味;用自然甜的罗汉果粉替代白砂糖,做到控糖不戒甜。

“我们一直在找寻更天然的食材,即便成本更高,松鲜鲜也只会选品质更优、标准更高的那一部分。”第十二届光荣浙商、松鲜鲜创始人易子涵说。

好的市场反馈给了她底气。数据显示,2021年至今,企业在没有资本加持的情况下继续保持高速增长,截至去年年底,年销售额已达6.6亿

元,松茸调味品连续多年位居全国销量前列。

如果问易子涵,一个好品牌应该长什么样?她会毫不犹豫地回答——利他。

自2016年起,松鲜坚持向孤儿院、养老院捐赠健康食品,累计金额已超过300万元;今年又与四川甘孜州雅江县签署消费帮扶战略合作协议,持续回馈雅江这片土地。除对口农产品帮扶外,松鲜积极组织公益帮扶,覆盖教育支持、生态保护及医护人员关爱等多方面,通过捐赠图书、校服、教学物资以及设立融入健康理念的“爱心厨房”等举措,实现了品牌与社会的“双向奔赴”。

未来,松鲜将持续深耕减钠创新技术,拓展产品矩阵,积极响应不断变化的健康消费需求。松鲜的愿景远不止于商业成功,更在于以“一勺调味料的革新”推动整个行业的健康转型,以坚实的国货品质与立高行远的企业精神,为“健康中国2030”宏伟蓝图的实现贡献自己的力量。

甄闪亮叶黄素酯牛奶 推动“营养+科技”融合创新

电子产品日益普及的今天,儿童青少年的用眼习惯与营养摄入备受关注。作为一家创新型企业,杭州甄闪亮科技集团积极响应《综合防控儿童青少年近视实施方案》等政策号召,致力于让人类的眼睛健康闪亮,通过整合先进的技术和资源,为不同年龄段的用户提供全方位、全周期、个性化的护眼方案。

甄闪亮的每一步成长,都深深烙下创始人潘俊贤董事长的初心与情怀。作为第五届新锐光荣浙商,潘俊贤始终将“守护孩子看清世界的权利”视为创业的根本动力。他坚信,企业的价值不仅在于商业成功,更在于能否为社会带来真实而持久的健康福祉。在他的引领下,甄闪亮坚持将前沿科技与人文关怀相结合,打造出产品“叶黄素酯牛奶”。

企业的高度,往往取决于创始人的格局。潘俊贤的初心和情怀,还体现在甄闪亮与中国眼谷联合成立的“儿童青少年眼健康营养研究院”的科研投入中,以及甄选祁连山黄金奶源带优质奶源、严格把控每一瓶牛奶的匠心生产之中。

甄闪亮通过推动“营养+科技”融合创新,探索膳食干预在视力保护中的作用。

从北纬39度的优质奶源,到智能云仓的高效配送;从实验室的配比钻研,到千家万户的日常守护,甄闪亮始终恪守品质初心,以科技传递关怀,以营养点亮未来。

展望前路,甄闪亮将继续秉承潘俊贤董事长所倡导的企业家精神——坚守初心、勇于创新、笃行担当,在眼健康事业中持续深耕。

在充满活力的浙江大地上,一批批优秀企业正以创新为帆、以责任为帆,在各行各业破浪前行。他们不仅深耕产业、推动科技进步,更将社会责任融入发展血脉,共同书写着新时代浙商的荣耀篇章。

医疗健康

科技守护生命,关怀传递温暖

在医疗器械领域,浙江舒怀特医疗科技有限公司自2014年成立以来,始终专注于研发与生产。2025年,公司凭借技术优势,将“静脉输液控制器”产量提升五成。企业还积极推广科技应用,深入医院、携手杭州卫生学校,助力学子成长成才。

同样聚焦大健康赛道,杭州云树健康科技有限公司(旗下杭州浙匠科技有限公司)以康复辅具与家用健身器械为核心,通过数字化电商运营服务千家万户。企业秉持

“科技赋能健康,服务温暖生活”的理念,不仅向养老机构捐赠物资、提供康复指导,更为残疾人定制设备、开展电商培训,践行“让老百姓用得起、用得好的”普惠初心。

在乳品健康领域,浙江忠梦昌健康科技股份有限公司依托开泰创新研究院,与西北农林科技大学、浙江大学深度合作,打造羊乳制品全产业链。作为国家体育总局训练局保障产品,企业以“运动+营养”“公益+营养”的双轮战略,助力国民健康与国家体育事业发展。

智能制造

技术驱动未来,匠心构筑空间

在智能驾驶领域,智驾汽车科技(宁波)有限公司凭借全栈自研能力,构建从感知算法到系统集成的技术闭环。其智能前视系统已实现与广汽、吉利等国内头部车企的量产配套,视觉算法误差控制在5%以内,成功实现关键技术的自主可控与产业化应用。

杭州金锣智能经过20余载发展,以装配式液化气供应站、装配式绿色房屋、警务驿站等产品服务城市建设。公司是国家高新技术企业,拥有35项核心专利,产品护航G20杭州峰会与杭州亚运会,装配式绿色房屋在浙江好房子展览会上有多项黑科技获各界好评。

电子制造领域,杭州捷配智能科技股份有限公司打造AI自主研发的电子全产业链生态协同制造服务平台,整合资源,服务消费电子、汽车电子、医疗器械等多元行业。业务覆盖全球210多个国家和地区的160万客户,以数字智能重构制造生态。

新材料与绿色科技

创新引领产业,责任回馈社会

在智能驾驶领域,智驾汽车科技(宁波)有限公司凭借全栈自研能力,构建从感知算法到系统集成的技术闭环。其智能前视系统已实现与广汽、吉利等国内头部车企的量产配套,视觉算法误差控制在5%以内,成功实现关键技术的自主可控与产业化应用。

杭州金锣智能经过20余载发展,以装配式液化气供应站、装配式绿色房屋、警务驿站等产品服务城市建设。公司是国家高新技术企业,拥有35项核心专利,产品护航G20杭州峰会与杭州亚运会,装配式绿色房屋在浙江好房子展览会上有多项黑科技获各界好评。

浙江亿值旺新材料科技有限公司聚焦石墨及碳基材料,在光伏、半导体、新能源等前沿领域提供解决方案。公司联合院校建立研发中心,持续推动产品改良与创新。更难得的是,企业长期投身公益,从关爱特殊儿童到帮扶困难学生,20年来持续以温情行动照亮社会角落。

浙江千将实业控股有限公司以绿色新材料为核心,向大健康与人工智能延伸。企业不仅在国际论坛上分享绿色解决方案,发起可

持续发展专项基金,更通过主导制定国家行业标准,以活性智能包装技术保障食品药品安全,践行“实力工匠,得力干将”的实业担当。环境科技方面,新亚环境科技集团有限公司专注于中央空调与环保净化设备,产品应用于G20杭州峰会、亚运会等重大工程。企业在汶川地震中挺身而出,捐赠设备、驰援灾区;此外,还多次赞助杭州市大学生科创大赛,以科技之力履行社会责任。